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Exercice 1 (Bac S, centres étrangers, 1998, 13 poin ts)

Partie A : Ou I'on construit un triangle équilatéra

D etA sont deux droites paralléles,feest un point situé entre ces deux droites, n’d@ppant
a aucune d’entre elles. On fera une figure avemDiessous dé. On veut construire un
triangle équilatérahBC ou B appartient & etC aA. Dans toute la suite on natda rotation

de centréA et d’angle+ g :

1) On considere la droit®’ image deD parr. Montrer queD’ coupeA. On noteC leur
point d’intersection. SoitB =r *(C .)Montrer que le triangl&BC répond au probléme.

2) Construire la droit®’ et placer les pointB etC.

3) Y a-t-il une autre solution a ce probleme.

Partie B : Ou on calcule I'aire de ce triangle é&éral.

Soit O le projeté orthogonal d& surD. Le plan est rapporté a un repere orthonormattire
(O,0G,V) ou U est un vecteur directeur @eet v est choisi de telle sorte que le poait
pour affixeai aveca positif. On notex la distance dé a la droiteA. On appelléB un point de

D d’affixe z5 (z5 est réel). On appellg I'affixe du pointC image deB parr.

1) Montrer quez. :%(zB + a\/§) +'§(a+ Zy \/§) .
1
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prendra cette valeur poums.
3) ExprimerAB?’ en fonction de a et. En déduire que I'aire du triangle équilatéh&C est

V3

S:?(a2 +a0 +a?).

2) En déduire qu& appartient &\ si et seulement sz, =—(a+2a). Par la suite on

Exercice 2) (Grenoble, bac C, 1985, 7 points)

SoitC le cercle de centr® et de rayorR (R > 0) et AB] un diameétre d€.

1) Pour tout poinM de C distinct deA et B on construit le poin@Q tel queMABQ soit un
parallélogramme. Déterminer I'ensemble décrit parniilieu | du segment NIQ] puis
I'ensemble décrit par le centre de grav@@édu triangleBQM lorsqueM décrit le cercleC
privé des pointé\ etB.

2) On noteN le symétrique dé par rapport M et P le point d’intersection des droites
(ON) et BM). Quel réle joudP relativement au trianglaNB ?

Trouver une homothétie de cenBeransformantM enP et déterminer 'ensemble décrit
parP quandM décrit le cercleC privé des pointé etB.



